

# 瓶颈时段高考英语复习策略

2007年 高考英语考试大纲变化:

一、在说明中间把原来的“高考应有较高的信度、效度、必要的区分度和适当的难度”改为了“高考应有较高的信度、效度、适当的难度和必要的区分作用”。

二、考试形式和试卷结构部分,由原来的“填空题”改为“听力填空题”,要求更加明确。其它部分基本没有改动,体现了题型稳定的原则。

高考进入倒计时,天气开始变得炎热,而考生的复习也进入了最后冲刺阶段。尤其是英语学习进入了一个非常关键、也异常难熬的瓶颈时段。很多高三同学都会发现,不管他们多么努力在做练习,但是体现在模拟考试上的成绩变化幅度并不大。来自杭州某高级中学的高三同学小陈告诉记者,他上个月模拟考试的英语成绩是114分,经过一段时间的做题和背单词,这次反而只考了101分,异常焦急的他显得很无奈。同样,大多数同学都会发现,随着课业负担的加重和心理压力的增大,自主复习变得越来越难。

面对这样的瓶颈期,很多考生以及家长手足无措,认为是自己的努力程度不够,或者是学校的训练出现了内容上的偏差。其实最主要的原因在于自身学习方法和训练的重点出现了和高考命题方向不一致的偏离。背单词的时候只是孤立地去背诵单词的意思,没有考虑单词在高考试卷当中通常出现的意思和考查方法,使得单词没有情景感,只会背不会用,看见了还是不认识,或者出现和考题解释不符的现象。学习语法的时候,只是机械地背诵句子的结构和语法规则,没有考虑语法结构在阅读理解、完形填空、作文当中的使用途径,使得在阅读的时候常常出现单词全都认识,但是长句子久攻不下的现象,作文的句法也仍然是简单形式。



文/金妍

## 瓶颈复习应回归课本 注重基础

其实在复习的关键时期,考生应该更多考虑回归课本。打好英语的基础,并且不只是为了训练基本功,而是应将基础训练应用于高考英语试卷当中直接换取分数。2007年的高考英语新考试大纲和命题说明都是围绕着新课标教材命制的,这意味着目前手中的课本其实是最好的备考资料,而不是满天飞的测试卷和各种专项练习。

在很多考生和家长的眼中,甚至在部分中学教师的眼里,课本和教材只是“鸡肋”,是一种为了填充学习时间而进行的教学活动。有部分高三年级甚至彻底抛弃了教材,转而进行完全的高考模拟训练,这种做法是错误的。初级中

学和高级中学的教材一向是高考命题的蓝本,教材也是进行高考训练的基本母版。在目前使用的教科书当中,包含了听力、语法、阅读、写作、口语、文化背景和贯穿始终的词汇的全方位训练。只有认真地回味课本,在复习的过程当中把每一个教学单元的训练重点铭记于心,才能做到在试卷上以不变应万变。能够承担“一夫当关,万夫莫开”重任的只有课本,而不是其他的参考书和教辅材料。

在进行课本复习的时候需要以语篇为中心,培养英语思维能力。例如,可以大声朗读课文,而且要学会读课本,要学会断句,主要训练自身的语言逻辑和语篇整体的构思,这将有助于提高整体把握语篇的能力,无论在写作和阅读上将有个极大的提升。其次,把散在各个单元的语法集中起来专门研习,搭建框架,整体把

握高考语法的要求,经常做一些语法专项训练,弄清基本规律,体会其在语境中的使用,使得语法知识在原来基础上上一个台阶。再次,结合《教学大纲》附录的2000词汇表进行记忆、理解和掌握其用法。学习词汇绝对不能单纯背诵单词表,而应在句子、语篇中,提倡记住该单词的常用搭配、所在的典型语境。

在高三的教学过程中,作为教师常常可以感受学生的焦急和面对英语分数迟迟没有进步的悲观。这个时候,“记忆力不好”和“没有语言天赋”常常会成为自我安慰的借口。其实,只要打开课本,我们会很容易地发现,在教材的每一个角落都充斥着大量的高考原题考迹,这是任何一本参考书都无法具有的(除了历年真题汇编)。相比较而言,抛弃课本就是一种舍本逐末的复习途径。

## 要考好英语不在于多做题 而在于多思考

高考在即,考生很容易陷入题海中任意沉浮、迷失方向。有必要提醒大家,做题不在多,贵在思考。要有意识地“参悟”试卷的命题规律,包括整体风格、选材特征、各大题型的考点(知识点和能力点),从而归纳解题思路和技巧。可以选择历年高考真题专项训练和总结。每一次模拟考试的经验都很重要,而不仅仅在于分数的变化,对自己的试卷要仔细分析得失,做到知己知彼。

在复习英语的时候要有重点,我们可以看到,阅读和听力是英语考试中最重要两个地方,也是最容易有所提高的地方,在复习的时候要适当侧重对阅读理解,完型填空和听力上的训练,在阅读中扩大词汇量,坚持每天都听,培养自己良好的考前语感和应试节奏。

**POWER 博尔外语**  
POWER LANGUAGE TRAINING  
★ 英语口语培训专家 ★

想要过一个  
**有趣又有意义**的暑假吗?

夏日炎炎的漫长假期,  
你打算怎么过呢?  
让我们一起相约博尔,  
与专业教师和爱好英语的朋友们,  
炎炎夏日,博尔为大家提供一个学习英语的良好去处。

请过一个欢乐充实的假期吧。

### 暑期英语精英班

开课时间:滚动开班,随到随学

上课时间:自由定课

- ◆拥有专业资质的教师上课,小班授课不超过6人
- ◆可根据自己的需求及不可预计状况,自由安排学习时间,随时学习

Here, you can make wonderful friends  
and learn about new cultures and people.

!多年教学经验的专业教师专职任教!

!舒适的学习环境!

!优质的服务!

!现代化的教学设备!

## 夏日暑期特刊

### 暑期口语提高班

开课时间:2007年7月9日

上课时间:13:30—17:00

- ◆小班授课 | 每班6—10人 | 个别式互动化教育
- ◆采用剑桥国际英语和新概念英语教材

英语教学基地:

杭州市湖墅路225号红石中央大厦16楼

英语学习专线:

(0571)28030666 28030600

凭此剪角  
即可免费  
参加沙龙活动一次